



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

23/01/2022

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2022 年 主题: “耶和华的眼目无处不在” (箴 15 章 3 节)

亲爱的读者，

你是匪类之人吗？

箴言 16:27 “匪徒图谋奸恶，嘴上彷彿有烧焦的火。”

这节经文直译过来是“匪类之人挖掘罪恶，嘴上彷彿有燃烧的火。”他肯定是个不敬虔的人，追随着无用之事的脚步。你可能要问有多无用处？让我们查看这个字眼首次出现在圣经中的情况，以找出它的用法与含义。

“匪类之人”（英译本是 Belial 彼列）一词第一次出现在旧约的申命记 13:13 “在耶和华你神所赐你居住的各城中，你若听人说，有些匪类从你们中间的一座城出来勾引本城的居民，说：『我们不如去事奉你们素来所不认识的别神』；”

(待续 第 11 页)

根据上下文，这段申命记的经文是对所有以色列人发出严厉的警告：如果任何人在以色列境内的任何城市跪拜偶像并教导他人也如此行，那么那座城必须被彻底毁灭。这将在完成尽职调查并确定事实之后才执行，因成千上万的人可能会因为这种邪恶教导而死亡。

整座城市都成为不洁净的，必须被夷为平地，因它是受到咒诅的！
申命记 13:15-18 “你必要用刀杀那城里的居民，把城里所有的，连牲畜，都用刀杀尽。16 你从那城里所夺的财物都要堆积在街市上，用火将城和其内所夺的财物都在耶和华你神面前烧尽；那城就永为荒堆，不可再建造。17-18 那当毁灭的物连一点都不可粘你的手。你要听从耶和华你神的话，遵守我今日所吩咐你的一切诫命，行耶和华你神眼中看为正的事，耶和华就必转意，不发烈怒，恩待你，怜恤你，照祂向你列祖所起的誓使你人数增多。」”

“Belial”这个复合字的字面意思是“没有益处”。他在耶和华眼中毫无价值可言。这个字眼在旧约中出现 37 次，每一次的用法都是一样的。但是，在旧约结束的数百年之后，这个词被用来指撒但。
哥林多后书 6:15 “ 基督和彼列（彼列就是撒但的别名）有什么相和呢？信主的和不信主的有什么相干呢？”它成了撒但的绰号，形容他是个毫无价值的人。任何跟随他的人，也被神视为一文不值。在世人眼中，他可能是他专业领域的杰出人物。他也许备受尊崇，并与权威人士颇有联系。他可能非常富有且有影响力，并凭他在世上的成就而指令周遭的人尊重他。每到之处，人们经常窃窃私语，因他似乎有一种自负自大的光环。因他在世上所干的与能干的一番伟大事业，就认为每个人都想认识他并和他建立关系。

这样的人正是不敬虔或无用的人的典型例子。他在神眼中毫无价值，因他敬拜的是玛门。他无节制地挥霍。他所拥有的一切，在永恒中是毫无价值的。他没有意识到他赤身而来也要赤身归回。在他盲目的眼里，一切看似金子与珍贵的，不过是愚昧人的金子。他竟为了追求这种看似珍贵的虚荣而浪费了他的一生。这样的人不能接受被拒绝与被边缘化。对于不“卑躬屈膝”奉承他和拒绝跟从他的人，他会怎么做呢？

箴言 16:27 告诉我们，这样的人会挖掘罪恶，尤其是无中生有的罪行。他要挖掘他所鄙视和嫉妒的人的罪行。旨在摧毁他们。每个人在生活和服事中难免会犯错。这些无用的人要挖掘一些罪行并不很难。他将显然地摆布，造成最大伤害，好让自己收益。半真半假的话语是最好的，因它与事实有相似之处。最常见的方法之一是尽可能结交更多的朋友，尤其是那些容易上当且没有分辨能力的人。

另一种方法是让他们对这不敬虔的人心存感激，这样，即使知道他向他们捏造半真的事实，他们也会觉得有必要支持他的立场。惯用手法就是藉着他的话，无论是书面还是口头上的。耶和华以“燃烧的火”来形容这样的口。燃烧的火无法扑灭，它会蔓延并摧毁所有触及之物。世上的所有书页无法记载所有的无心快语及其长久以来所摧毁的生命。可怕的是，它的杀伤力仍然旺盛，加上现今的互联网世界是一个话语蓬勃活跃的世界，它以更快的速度将这些话语传播开来。可供数以亿计的人上载“话语”的平台取之不尽，用之不竭。这个世界硕大无比，以至于被称为虚拟世界！

预料之中的不幸是，这样如火燃烧的唇舌存在于现今的教会中。它们属于披着羊皮的狼，或者是伪装成神的儿女的光明天使，旨在行骗并破坏神的工作。最有效的方法之一就是散布纷争，以破坏主内弟兄之间的关系和爱。他们当中有一些甚至潜入领导层以造成最大的破坏。这是魔鬼的阴谋诡计。为了成功，魔鬼不惜使用任何手段。既为谎言之父，他没有任何原则与顾忌。他邪恶地使用欺骗、谎言和操纵的手段，并取得巨大的成功。谎言包括假教义和人身攻击。无数的神学院与教会已经被魔鬼与其邪恶爪牙摧毁而荒废。

多少生命被秘密潜入教会成为会员的魔鬼使者摧毁。他们会与毫无怀疑地信任他们，相信他们也是信徒的神儿女相交，成为朋友。一种较常见的方法是通过所谓的友谊来获得支持，当他们的计谋被暴露，生气地离开时，他们会尝试摧毁更多生命。他们留下一连串被破坏与生命受伤害的痕迹，成了他们所事奉的事工的遗毒。他们就是不会静悄悄地离开，而是拖着一些被困惑和灰心失望的受害者一起离开。他们心中存着匪类的成分，促使他们口中爆出如此如火的邪恶。但不是所有的人都会离开。有些会留下来，继续那邪恶的工作。他们说人闲话并说他人坏话，甚至火上添油，来摧毁生命与名声。他们借“分享”之名这样做。

对如此邪恶的人，唯一的办法就是在他们张开那如火燃烧的口来摧毁生命的那一刻就斥责他们。必须制止他们，以维护神赐给主内弟兄之间的和睦，并且拯救神的子民的生命。为了神与基督的荣耀，我们必须成为主内弟兄姐妹的守护者，保护彼此的属灵安康。

在主内弟兄之间，真爱难寻。一旦存在，当不惜一切代价来维护它。这就是诗人大卫在诗篇 133:1-3 所形容的。“（大卫上行之诗。）看哪，弟兄和睦同居是何等地善，何等地美！2 这好比那贵重的油浇在亚伦的头上，流到胡须，又流到他的衣襟；3 又好比黑门的甘露降在锡安山；因为在那里有耶和华所命定的福，就是永远的生命。”阿们。

主仆
郭全佑牧师

信 心

(接续 - 16/01)

如何增强信心

雅各书 1:2-8

这是信徒蒙召之一部分。在地上没有经历这种苦难的都不是信徒。所有的信徒皆须受苦。因为这个世界的神，撒但仍然掌控这个世界与生活其中的世人，除了信徒。他会竭尽全力设置陷阱，导致信徒犯罪，借此拦阻信徒作圣洁见证。

当信徒活在罪中时会怎么样呢？他是否会免于为基督受苦呢？不错，他会免于为基督受苦，因他不是为基督而活，而是为自己活在罪中。在这种情况下，就关乎到神的另一部分真理。信徒慈爱的天父不会让不顺服的儿女依然活在罪中。祂应许祂所爱的儿女祂必管教，并引领他们归回圣洁与公义的正道。这是希伯来书 12:5-6 所表明的“你们又忘了那劝你们如同劝儿子的话，说：我儿，你不可轻看主的管教，被祂责备的时候也不可灰心；6 因为主所爱的，祂必管教，又鞭打凡所收纳的儿子。”试炼包括许多不同的种类。我们已在上文提过其中的一些。旨在加强信徒对主的信心和信靠。我们将会“落”在其中。它的意思是信徒将“落在处在他四周的”试炼。无法逃避。

待续 -- 第 9 页

信 心

(接续 第4页)

无论他往哪一条路走都会落在其中。唯一不同的是，不同的方向有不同的试炼，但皆属于神所允许的，即为增强信心而设的试炼。

II. 正确的结果 - 1:3-4

“3 因为知道你们的信心经过试验，就生忍耐。4 但忍耐也当成功，使你们成全、完备，毫无缺欠。” - “知道”一词不是“头脑里的知识”，而是“经历而知道的”。就是说学习“忍耐”的唯一途径是通过面临试炼时所体验的知识。它是无法通过阅读他人受苦经历的书籍而学习到的。信徒必须为基督受苦，才能学习基督的忍耐！既然忍耐是必须终生不断地学习的美德，那么，为基督受苦的经历也只有在服事历程停止时才告结束。他为基督受苦越多，就越发知道他对基督的信心有多软弱、多坚强或多成熟。例如：如果他因为丧失孩子而与妻子吵架，他把丧子归咎于妻子因而想要离婚，那么，他对主的信心与信靠只持续到他丧子为止。但如果他忠于自己的婚姻誓言，克服丧子之痛并继续爱他的妻子，不因妻子的粗心疏忽（像她倒退车子时撞死孩子）而谴责她，那么，他信心之强足以承受如此的悲剧。若非此悲剧，就无法衡量出他的信心的这个强度。

待续 - (30/01)

主内郭全佑牧师

上主日奉献: \$ 4691.90
聚会人数: 成人 126 人 儿童 17 人

属灵操练 (一月份)

经文背诵

(箴言 15 章 3 节)

耶和华的眼目无处不在；恶人善人，祂都鉴察。

(诗篇 第 119 篇 1-8 节)

- 1 行为完全、遵行耶和华律法的，这人便为有福！
- 2 遵守祂的法度、一心寻求祂的，这人便为有福！
- 3 这人不做非义的事，但遵行祂的道。
- 4 耶和华啊，祢曾将祢的训词吩咐我们，
为要我们殷勤遵守。
- 5 但愿我行事坚定，得以遵守祢的律例。
- 6 我看重祢的一切命令，就不至於羞愧。
- 7 我学了祢公义的判语，就要以正直的心称谢祢。
- 8 我必守祢的律例；求祢总不要丢弃我！